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Τίτλος 
Υποπαρέμβασης  

1.7. Εξοικονόμηση ενέργειας και νερού, ενίσχυση βιοοικονομίας 
και κυκλικής οικονομίας 

Κωδικός 
Υποπαρέμβασης 

Π3-77-4.1-1.7 

Θεματικός Στόχος  2:  Ενίσχυση επιχειρήσεων για τη βελτίωση της ελκυστικότητας 
της περιοχής 

Αναλυτική περιγραφή Υπο – παρέμβασης 

Στο πλαίσιο εθνικής πολιτικής αλλά και στην περιοχή παρέμβασης από τη SWOT ανάλυση 
προκύπτει χαμηλός βαθμός εισαγωγής συνδυασμένων εργαλείων στους παραγωγικούς 
χώρους για την χρήση των φυσικών πόρων (π.χ. νερό) και την κατανάλωση ενέργειας.  

Παρόλα αυτά έχει διαπιστωθεί ενδιαφέρον για επενδυτικά σχέδια μόνο στην κατεύθυνση 
του εκσυγχρονισμού για εξοικονόμηση ενέργειας και νερού καθώς και ενίσχυση της 
βιοοικονομίας και της κυκλικής οικονομίας.  

Από τη δράση θα ενισχυθούν επιχειρήσεις σε όλους τους τομείς της οικονομίας στην 
περιοχή παρέμβασης για την τεκμηριωμένη εξοικονόμηση ενέργειας και νερού, καθώς και 
των ενεργειών βιοοικονομίας και κυκλικής οικονομίας, που συμβάλουν στην 
παραγωγικότητα των επιχειρήσεων και στην εξοικονόμηση πόρων.  

Ενδεικτικά αναφέρονται επιχειρήσεις μεταποίησης, παροχής υπηρεσιών, εμπορίου, χώροι 
εστίασης, φιλοξενίας - εκσυγχρονισμοί σε όλη την περιοχή παρέμβασης.  

Δικαιούχοι  

Υφιστάμενοι ή υπό σύσταση φορείς (φυσικά ή νομικά πρόσωπα) που βάσει καταστατικού 
ή άλλου νόμιμου εγγράφου δραστηριοποιούνται στον εν λόγω τομέα. 

Ειδικοί όροι εφαρμογής Υποπαρέμβασης 

Επιλέξιμες είναι οι πράξεις που αφορούν στην ενεργειακή αναβάθμιση επιχειρήσεων με 
την εγκατάσταση συστημάτων εναλλακτικών μορφών ενέργειας και συστημάτων μείωσης 
της κατανάλωσης ενέργειας. 

Η ένταση ενίσχυσης ορίζεται έως το 80% δυνάμει του Καν. (ΕΕ) 1407/2013 (de minimis). 

Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων της κατηγορίας αυτής δεν μπορεί να ανέλθει 
άνω των 300.000,00€. Θα εφαρμοστεί σε συνδυασμό με τις υποπαρεμβάσεις 1.1., 1.2., 
1.4., 1.5. και 1.6. τηρώντας τους όρους και περιορισμούς του καν. 1407/2013 (de minimis). 

Ο μέγιστος προϋπολογισμός άυλων πράξεων μπορεί να ανέλθει μέχρι τις 40.000€. 

Ανάγκες οι οποίες καλύπτονται  

ΘΣ2/1:  Αύξηση της ποιότητας των παρεχόμενων τουριστικών υπηρεσιών. 

ΘΣ2/3: Προώθηση ενιαίου αναπτυξιακού μοντέλου. 

ΘΣ2/5: Ανάπτυξη δραστηριοτήτων πράσινης  & κυκλικής οικονομίας. 
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ΘΣ2/7: Ενίσχυση των δράσεων αξιοποίησης/υιοθέτησης καινοτομιών. 

ΘΣ2/10: Εκσυγχρονισμός και ενεργειακή αναβάθμιση επιχειρήσεων. 

Δείκτες εκροών  Ο.23 Αριθμός μη παραγωγικών επενδυτικών πράξεων ή 
μονάδων εκτός γεωργικών εκμεταλλεύσεων που 
λαμβάνουν στήριξη. 

 

Δείκτες 
αποτελεσμάτων / 
Στόχου  

R.37 Ανάπτυξη και απασχόληση στις αγροτικές περιοχές: 
Νέες θέσεις εργασίας που λαμβάνουν στήριξη σε έργα 
της ΚΓΠ. 

 

R.39: Ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας: Αριθμός 
επιχειρήσεων, μεταξύ άλλων στον τομέα της 
βιοοικονομίας που έχουν λάβει στήριξη της ΚΓΠ για την 
ανάπτυξή τους. 

 

 


